

OPONENTSKÝ POSUDEK

Jméno autora diplomové práce: Martina KLÍMOVÁ
Téma: **Návrh semestrálního kurzu vybraných témat filosofie sportu pro výuku v anglickém jazyce**
Zpracovatel posudku: PhDr. Miloš BEDNÁŘ

Hodnocení:

DP má přehlednou logickou strukturu, se kterou koresponduje i kvalitní jazykové zpracování (dokonce v dvojazyčné podobě!). V abstraktu jsou dobře naformulovány cíle DP, postrádám v něm však část „Metody“, kde se dala využít trest' jinak solidního rozpracování této problematiky v kap. 1.3. Poněkud diskutabilní je v abstraktu i výběr klíčových slov – chápu však obtíže nutné selekce při zvolené tematizaci.

V DP se podařilo autorce velice zdařile splnit zvolený cíl a práce má nemalý praktický potenciál, a to i pro učitelskou komunitu. Výběr sedmi seminárních témat je samozřejmě věcí diskuse, ale diplomantce se podařilo nalézt a rozpracovat témata, která jsou přinejmenším zajímavá a mohou plnit i „skrytý náborový cíl“. Širší rámec pro zvolenou selekci je předestřen v příloze č. 1; z témat, která (nutně) zůstala stranou, bych přeci jen vyzdvihl témata dopingu a korupce ve sportu, o která bývá největší zájem – to snad jako námět k rozšíření pro rigorózní práci. K rozpracování praktických pasáží jednotlivých seminářů lze diplomantce jen pogratulovat – přesahuje rámec obvyklý v českém školském systému... U přílohy č. 2 (viz s. 97) by mě zajímal i stručný přehled odpovědí respondentů.

Některé náměty a připomínky:

- * (s. 15) Termín „kinesiologie“ je užíván celosvětově *většinou* autorů i universit; problém u tohoto pojmu je zejména spojen s jeho medicínskou konotací, jakož i s přesahy, spojenými s (částečně) esoterickým hnutím „One Brain“.
- * (s. 31) „Our society (promotes moral insensitivity...)“: zde je zachycena americká realita – bylo by vhodné komparovat s českou realitou (zajímavé pro zahraniční studenty) a uvést výsledky některých výzkumů „lhostejnosti“ z oblasti EU (odkud se většina studentů z cílové skupiny rekrutuje).
- * (s. 58) Věta „The most well-known motto is also the most ancient“ vytváří dojem, že jde o antický („starobylý“) citát... Tak tomu není – šlo o Didonovu improvizaci „ve starém stylu“. Správná formulace by měla tedy vyjádřit, že jde o nejstarší citát v rámci novodobého olympismu.

Diskusní téma k obhajobě:

- * Jak se při organizaci projektovaných seminářů vyrovnat s českou realitou (mj. i územ FTVS) dělení analyzované oblasti – v anglosaských zemích shrnuté cca v pojmu „practical philosophy“ – na filosofii, etiku a estetiku? Jak se „vejít“ do malé časové dotace?

Diplomantka prokázala dobrou schopnost analyzovat a interpretovat vybrané prameny, jakož i aplikovat je ve směru praktických cílů. V DP projevila i nemalou samostatnost a „praktickou kreativitu“.

Přes některé drobnější formální nedostatky splňuje diplomová práce plně požadavky, kladené na DP, a souhlasím s jejím předložením k obhajobě.

UK FTVS, září 2006